

碰人家车对方没有追究 忘锁车门老人冒雨看守

## 外地客:济南人太友好了

□本报记者 马绍栋

## 倒车碰撞

## 受害者大度放行

李晨曾经在济南当过兵,现在已经退伍回到枣庄老家工作。11月8日那天是星期天,李晨携女朋友和战友小张共3人,开车来济南看望战友。当天晚上,李晨邀请战友一起一起去位于经四路人民商场对面的鲁能烧鹅仔吃晚饭。

当李晨的车行驶到酒店附近时,由于对路况不熟悉,车开过了,就在李晨倒车的过程中,他们的车不小心碰到了后面一辆车的前脸。“当时也没看到后面有车,可能他也突然拐弯,就撞到一起了。”

“对方车主是个男的,有20多岁,开一辆白色雪佛兰。他下车看了看撞的地方,又看了看我们的车牌,发现是外地车,就说‘你们是外地来的,我也不难为你们了’。说完就让我们走了。”李晨回忆道,“我听了后很感动,因为我们都20多岁,正是血气方

刚比较冲动的年龄,一旦因此吵起来,可能就会把事情闹大,后果还不一定是个什么样子呢。”

一起同行的张女士也有同感:“我们听了都非常感动,如果不是这个人,换一个不讲道理或斤斤计较的人,他肯定不会罢休,会让我们赔偿。”

## 忘锁车门

## 两老人雨中值守

下午5点左右,李晨将车停在酒店前面的停车场。把车停好后,李晨一行人进了酒店,他并不知道,自己的车有一个车门没有锁上。“当时其他门都锁了,就驾驶员的车门大概忘记锁了。”李晨事后回忆。

“我们进去吃饭待了近4个小时,出门时天气非常寒冷,还下着小雨。停车场上的车都走光了,就剩我们的车还停在那里。”令李晨想不到的是,当时看车的老大妈和老大爷正冒着雨守在他们的车旁边。“看见我们走过来,老大爷就上前用浓重的山东话说‘走

碰了人家的车,对方没有追究,忘锁车门,车内三万元现金安然无恙。近日,从枣庄到济南看望战友的李晨感受到了泉城人的大度和温情,备受感染的他遇事时也首先替别人着想……



李晨吃饭时停车的地方。 马绍栋 摄

的时候也不把车门关好,看看车上东西少了没’。”

李晨听后非常感动,“以前这种情节在一些公益广告上看过,当时觉得肯定是假的,很做作。可这次自己亲身经历这种事时,真是太感动了。我当时也没检查,因为看

到两位老人在这守着,我觉得肯定没少东西。”

“后来检查发现车上近三万元现金一分未少。当时我们就感觉很温暖,天这样冷,他们一直在帮忙看着,真是太感激他们了。”同行的张女士激动地告诉记者。李晨

决定以后一定再找机会来济南答谢一下看车的两位老人。

## 受到感染

## 被撞车没有追究

9日,李晨到济南的第二天,驱车前往省立医院去接自己一个亲戚的孩子。当走到段店立交桥附近时,李晨减速准备靠边停下,这时从后面驶来的一辆面包车撞到了自己的车上。“我下车看了看,自己的车受损并不严重,基本没什么事,但他的车头毁得厉害。”

后面面包车的车主赶紧下车向李晨赔礼道歉。“我当时就想,昨天遇到了好人,没有难为我,今天我也不能做坏人。”加之自己的车损坏并没有对方严重,于是李晨当时也没有追究面包车车主的责任。

对于自己来济南遇到的这一系列事情,李晨感触颇多。在接受本报采访过程中,他一再说“济南人太友好了,我很感动”。

(线索提供人 李先生)

妇女徒步上高速  
交警冒雪送回家

□文/片 王敬博

本报96706热线消息 11月12日下午,一名残障妇女冒雪走上了高速公路,幸亏被沂源高速交警及时发现,把她送回了家。



12日下午3时许,省高速公路交警支队沂源大队民警驾车在辖区内巡逻,查看各路段积雪情况。当行驶至青兰高速公路济南方向199公里处时,民警发现一名妇女正在行车道内行走。虽然此时路上车少,可是依旧有车辆从她身旁驶过。在过往车辆对她的生命安全产生威胁的同时,她也严重影响了车辆的正常通行。民警立即停车,对这名妇女进行喊话,可是妇女对民警的喊话并不理会。民警立即走到她身边将她引导至路边。

在民警询问她要去哪里时,该妇女却不回答,只是嘴里含糊不清地说着:“回娘家,送玉。”民警判断这名妇女是一名残障人,于是决定先将她带离高速公路。下高速的途中,在民警的再三询问下,终于弄清楚了所说的“送玉”是什么意思。原来她的娘家是一个叫“送玉”的村庄。可当民警下高速向周围群众打听“送玉”在什么地方时,却都得到了“不知道”的回答。

这时,雪越下越大。正在此时,民警发现了路口的大幅地图,便在地图上寻找有没有叫“送玉”的村庄。功夫不负有心人,民警在地图上找到了名叫“松峪”的村庄。接着,民警按着地图的指示并多次问路,冒着大雪驱车10余公里将该妇女平安送回了家。

## 自换暖气片两度“开口”

不但自家被淹,楼下邻居也跟着遭殃

□记者 蔡旭超

本报96706热线消息 装修更换的暖气片两次破裂,济南一居民连着两个冬天很闹心。不但自己家里被淹,楼下的邻居也跟着遭殃。

13日下午5时许,记者来到环山路轻骑宿舍杨思华的家中看到,抹布、水桶摆放在客厅当中,几条湿透的被子展开铺放在椅子上,木质地板上仍然有积水。破裂的暖气片位于一间卧室,上面有一个小洞,水就是从这个小洞里流出来的。

杨思华告诉记者,下午3点多他正在开会,突然接到女儿打来的电话,说家里暖气片破了。

杨思华打车到家后发现家里卧室和客厅的地板上积满了水,柜子里新换的棉花被已经湿透,相机包泡在

水中,幸好里面的相机还未损坏。他连忙关掉暖气片的阀门,和妻子孙道贺开始忙活清理积水,整理衣物,并拨打了暖气片经销商的电话。

孙道贺说,他们家几年前装修时淘汰了原来的暖气片,花4000多元从“旗舰暖气行”买了“万家乐”牌暖气片换上,去年就漏过一次水。

记者随杨思华到楼下的住户家里查看,发现一间卧室的地板被渗下来的水浸泡,窗帘处放着几个接水的盆子和桶,里面滴满了水。

一小时后,“旗舰暖气行”的工作人员来到杨思华的家中查看现场并拍照记录。他表示,公司将会对杨思华的损失负责。去年杨思华家暖气片破裂后,该公司协调厂家换了一个新暖气片,并赔偿杨思华2000多元。



一家人忙着排水。 照片由杨先生提供

上海浦东发展银行济南分行  
关于暂停对外业务服务的公告

尊敬的客户:

为进一步提升我行系统容灾能力,提高我行对客户持续服务水平,落实监管部门关于迎世博信息安全保障工作的有关要求,我行定于2009年11月15日(星期日)凌晨2:00至8:00间进行业务系统灾备演练,在此期间我行将暂停办理所有业务。

对于由此给您带来的不便,敬请谅解。

上海浦东发展银行济南分行  
二零零九年十一月十四日

这个车主好嚣张

## 言语稍不合 抡铁棍就打

□记者 尉伟  
□实习生 宁昊然 张微

本报96706热线消息 11月13日,20岁的小王(化名)骑自行车上班行至全福立交桥下时,因过路问题与一车主发生纠纷。谁料,对方下车后手持铁棍朝小王头上抡去,而后驾车离去。小王则被送进医院,头上缝了六针。

11月13日中午12时许,

记者赶到工业北路上的济南舜天医院时,受伤的小王正在进行输液治疗,他头上缠着厚厚的绷带,左眼下方一片红肿。

“他是在路上被人打的。”小王的母亲沈女士说,儿子刚离家不到10分钟,她就接到电话。由于小王拒绝采访,沈女士向记者转述了当时的情况,当天上午9点半左右,20岁的小王骑自行车去上

班。当他西行路过全福立交桥下时,与一位汽车司机发生纠纷,“可能对方嫌他挡了路”。

随后,小王与对方发生口角。双方言语不合,车上突然下来两名男子,其中一人手持铁棍朝小王头上抡去。还没等小王反应过来,两名男子就跑回车上,一加油门离开现场。

“打了至少两下。”沈女士说,儿子头上一共有两

处伤口。据接诊的医生介绍,小伙子左眼内侧眉骨处有一个约3厘米的伤口,出血严重。颅骨处也有一个2厘米的伤口,两处伤口都是钝器所伤,一共缝了6针。

事发后,打人者驾车离开了现场,但小王却将其车号记下并提供给警方。目前,警方正在对此进行调查。

(线索提供人 陈先生)